

DOI: 10.18572/1812-3929-2021-5-10-16

Российская система законодательного регулирования отношений банкротства: состояние и тенденции развития*



ПОПОНДОПУЛО ВЛАДИМИР ФЕДОРОВИЧ,
профессор кафедры коммерческого права
Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ),
заслуженный деятель науки РФ,
доктор юридических наук, профессор

✉ v.popondopulo@spbu.ru

Попондопуло В.Ф.

Российская система законодательного регулирования отношений банкротства: состояние и тенденции развития

В статье анализируются основные положения действующего российского Закона о банкротстве, а также рассматриваются дискуссионные вопросы, связанные с его дальнейшим совершенствованием. Кроме того, дается общая критическая оценка некоторых изменений законодательства о банкротстве Европейского Союза и Германии, а также российского законопроекта о предстоящих изменениях действующего Закона о банкротстве. Отстаивается позиция, в соответствии с которой принципами, на которых должно основываться законодательство о банкротстве, являются: а) максимально возможное его упрощение, ведущее к сокращению сроков рассмотрения дел о банкротстве и, следовательно, сохранению конкурсной массы и наиболее полному удовлетворению требований кредиторов; б) обеспечение защиты прав и интересов кредиторов в деле о банкротстве, исходя из начала равенства конкурирующих кредиторов (разумеется, с исключениями).

Ключевые слова: несостоятельность, банкротство, процедуры банкротства, принципы законодательства о банкротстве, законопроект о банкротстве, законодательство о предупреждении банкротства Европейского Союза и Германии.

Popondopulo Vladimir F., Professor of the Department of Commercial Law of the Saint Petersburg State University (SPbSU), Honored Scientist of the Russian Federation, Professor, LL.D.

The Russian System of the Legal Regulation of Bankruptcy Relationships: The Status and Development Tendencies

The article analyzes the main provisions of the current Russian Bankruptcy Act, as well as discusses the discussion issues related to its further improvement. In addition, there is a general critical assessment of some changes in the bankruptcy law of the European Union and Germany, as well as the Russian bill on the upcoming changes to the current Bankruptcy Act. The position is to be defended that the principles on which bankruptcy law should be based are: (a) the maximum possible simplification, leading to a reduction in the time frame for bankruptcy proceedings and, consequently, the preservation of the competitive mass and the fullest satisfaction of creditors' claims; b) Ensuring the protection of creditors' rights and interests in a bankruptcy case on the basis of the beginning of the equality of competing creditors (of course, with exceptions).

Keywords: insolvency, bankruptcy, bankruptcy procedures, principles of bankruptcy law, bankruptcy bill, legislation on preventing bankruptcy of the European Union and Germany.

* Статья подготовлена на основе доклада на германо-российской онлайн-конференции «Актуальное развитие права несостоятельности в Германии и России», организованной Германо-Российской ассоциацией юристов 12 марта 2021 г.